

Символы России: неофициальные.



Викторина Никанов

У каждой страны есть свои **государственные символы.**

Есть они и у России:
государственный флаг,
герб и гимн.



Помимо традиционных символов, наша страна имеет и ряд национальных символов, которые обозначают для нашего государства историю, культуру и быт.

Можно сказать, что так называемые **неофициальные символы** – это то, с чем ассоциируется страна.

Давайте же вспомним несколько неофициальных символов России.

БЕРЕЗА

Берёза стала символом России благодаря поэту Сергею Есенину.

В стихотворениях поэта берёза стала ассоциироваться с родным домом, с малой родиной, с русской глубинкой.



*«Белая береза под моим окном
Принакрылась снегом,
Точно серебром...»*

С.Есенин

МАТРЁШКА



Русская матрёшка, наверное, самый популярный национальный сувенир. Широкую славу завоевала она далеко за рубежом.

Игрушка получила свое название от простонародного имени Матрёна. В России есть целые музеи, посвященные матрёшкам.

САМОВАР



Чаепитие за самоваром – отличительная черта русского традиционного быта.

Самовар был не просто бытовой принадлежностью, он олицетворял собой благополучие, семейный уют и достаток. Его передавали по наследству, он входил в девичье приданное.

Самовар красовался на самом видном месте в доме и занимал почетное место на столе.

МЕДВЕДЬ



Медведь – еще один неофициальный символ России. Это один из самых крупных хищников планеты. Он не просто силен, а могуч, коварен и лют.

При кажущейся нескладности и неповоротливости он может быть исключительно стремительным и ловким.

Медведь – существо миролюбивое. Не нужно нарушать его спокойствия, тогда он не причинит зла.



Медведь – символ добродушия и силы. Русских часто сравнивают с медведями, с одной стороны, в их нерасторопности и незлобивости, с другой – в их умении постоять за себя.

Недаром именно медведя выбрали символом Олимпиады, проходившей в Москве в 1980 году. А белый медведь стал одним из символов Олимпиады в Сочи в 2014 году.



ТРОЙКА

Какой же русский не любит быстрой езды?



А быстрая езда в нашей традиции неразрывно связана с русской тройкой.

Тройка – русская традиционная упряжка, соединяющая коней с санями, тележкой или крытым фургоном.

БАЛАЛАЙКА



Этот излюбленный музыкальный инструмент русского народа выполнен в виде треугольника с грифом и имеет три струны. Существует более 200 лет.

Происхождение слова «балалайка» связано со словами «балакать», «балаболить», «балагурить», что значит «болтать, пустозвонить, калякать».

Все это отражает характер балалайки как инструмента лёгкого, забавного, «бренчливого» и не очень серьёзного.

ВАЛЕНКИ



Валенки ассоциируются с традиционным деревенским стилем одежды.

Это самая теплая и самая русская зимняя обувь.

Испокон веков валенки – неотъемлемая часть русского костюма, русского образа жизни, русской зимы и даже русского характера.



ШАПКА - УШАНКА

Шапка-ушанка – это зимний меховой, суконный или комбинированный очень распространенный головной убор в России.

Ушанка получила свое название из-за наличия отложных наушников – «ушей», в поднятом виде связанных на макушке или на затылке тесьмой.

Считается, что в русском обиходе шапка-ушанка появилась благодаря монголам, которые защищались от холодных ветров шапками из овчины (малахаями).



ЧЕБУРАШКА

В 1966 году в свет вышла повесть Эдуарда Успенского «Крокодил Гена и его друзья», а в 1969 году по повести был снят мультфильм, и у детей появился новый друг на долгие времена – Чебурашка.



Чебурашка четыре раза становился символом и талисманом сборной России на Олимпийских играх и примерил все цвета флага России.

«НЕОФИЦИАЛЬНЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»

